

# 消费者“点名” 执法人员“空降”突击

## 我省16地市执法人员昨日突击餐饮具集中消毒服务单位



除渣、浸泡、清洗……一套使用过的餐饮具需经过上述工序才能重新登上餐桌。昨日上午9点，在省卫监所的统一部署下，我省16个地市卫生监督执法机构的执法人员统一行动，对“你点我查”评选中名列前20的餐饮具集中消毒服务单位“空降”突击。

□ 陈旭 记者 马冰璐 文/图

在合肥洁帅保洁服务有限公司，执法人员沿着自动流水线进行了检查，并使用快检设备，随机抽检了3套餐具，经检查，餐饮具表面洁净度合格。与此同时，执法人员还采集了一些样本，并将进行相关实验室检测，“主要检测大肠菌群和致病菌等。”

“从快检结果来看，餐饮具是干净的，但具体结果还需要等实验室检测结果。”据省卫监所公共卫生科科长李军介绍，目前看来，该公司的操作流程基本上符合要求，没有出现违法行为。随后，执法人员向该公司负责人提出了一项口头建议：车间餐余气味过重，建议加强除味措施。

### 8月底前向社会公布检查结果

据了解，实验室检测结果大概需要20多天，因此，此次“你点我查”的最终检查结果将于8月底面向社会公布。据李军介绍，对此次突击中发现的违法行为，将由省卫监所直接立案或移交当地卫生监督执法机构查处，并将相关信息通报餐饮环节执法部门。

李军提醒，餐饮具干不干净，消费者可以通过“一看、二观、三闻、四摸”鉴别：首先看一次性消毒餐饮具的包装塑料膜是否有破损，是否标注单位名称、地址、联系方式、消毒日期以及使用期限等内容，超过使用期限的不能再使用；其次观察餐饮具表面是否光洁、无残渣、无油渍；再次闻餐饮具是否有异味，清洗消毒后的餐饮具不应出现任何异味；最后手摸餐饮具表面是否黏手，假如黏手则是不合格产品。

### 消费者投票“锁定”检查对象

据了解，我省现有138家餐饮具集中消毒服务单位，日产一次性消毒餐饮具100余万套。6月26日至7月15日期间，省卫监所和各地卫生监督执法机构在网上设立“你点我查”栏目，并由全省消费者通过网络投票的方式“锁定”得票数名列前20的餐饮具集中消毒服务单位作为本次突击对象。

昨日上午9点，我省16个地市卫生监督执法机构的执

法人员统一行动，对这20家单位进行“空降”突击。值得一提的是，为了防止“消息走漏”，省卫监所不仅事先对这20家单位的名单进行了封存保密，连现场执法人员名单也是出发前才确定。

### 餐饮具干不干净，看看快检怎么说

昨日上午，记者跟随省卫监所和合肥市卫监所的执法人员对合肥一家“榜上有名”的单位进行了突击。

## 上周，合肥商品住宅备案量大幅下跌

星报讯(记者 汪婷婷 实习生 谢城镛) 上周，全省的商品住宅累计备案数下降(有数据统计的10个市)，各地市备案情况为3升7跌，其中淮南、六安和铜陵市的备案量均出现上涨，而合肥、安庆、淮北、芜湖、宿州、池州和宣城市的住宅备案量则呈现不同程度的下跌。

记者从安徽省清源房地产研究院了解到，上周全省商品住宅备案4106套，环比减少629套，降幅13.3%。其中，住宅备案量最多的城市仍是六安市，其备案量为1229套，占到了全省商品住宅备案量的29.9%；排名第二的为合肥市，住宅备案1132套；铜陵市排名第三，住宅备案489套。此外，仅合肥市和六安市的商品住宅备案量超过了1000套，其他地区的住宅备案量均未超过500套。

从区域来看，皖中区域商品住宅备案2822套，

环比减少445套，降幅13.6%。淮南和六安市的住宅备案量上涨，而合肥和安庆市的住宅备案量均大幅度下跌，使得皖中区域整体备案量环比小幅回落，其单周住宅备案量再次跌破3000套。其中，合肥商品住宅备案1132套，降幅34.3%。

皖北区域，上周商品住宅备案396套，环比减少81套，降幅17.0%。淮北和宿州市的住宅备案量环比均小幅下跌，使得皖北区域的备案量环比连续两周小幅下跌，其单周住宅备案量再次跌破400套。

皖南区域，上周商品住宅备案888套，环比减少103套，降幅10.4%。仅铜陵市的商品住宅备案数量小幅增长，而芜湖、池州和宣城市的商品住宅备案量均呈现不同程度下跌，使得皖南区域整体备案量小幅回落，同时其单周住宅备案量为近七周最低的一次。

## 磁化水、活性水？干净的才是好水

### 合肥对涉水产品经营单位开展专项督查



星报讯(陈号 刘亚萍 记者 沈娟娟 文/图) 高层住宅增多，很多人家都选择购买净水器，然而弱碱性水、小分子团水、磁化水、活性水等专业名词让市民云里雾里。连日来，合肥市蜀山区卫计局卫生监督所对辖区涉水产品经营单位开展专项监督检查。

据介绍，本次检查重点是辖区商场、超市、建材市场等经营水质处理器、水处理材料、饮水机、输配水管材管件及不锈钢水箱等，重点包括：销售的产品是否有卫生许可批件，产品型号规格与批件是否一致；产品说明书、标签标识是否符合有关规定，是否宣称保健功能、宣传疗效等；其销售的涉水的管材、管件及不锈钢水箱是否有卫生许可批件，产品标签(铭牌)、说明书是否符合《涉及饮用水卫生安全产品标签说明书管理规范》。

如何选购净水器？卫生监督执法人员提醒，消费者在查看涉水产品卫生许可批件时应仔细核对批件中的品牌、型号与自己所购买的品牌、型号是否完全一致，防止不良经营者一个批件套多款产品，混淆概念，“选购时要注意查看设备的说明书，说明书上都会有相关产品的功能和适用范围，千万不要被宣传的各种名词诱导。”

相关负责人介绍，在使用净水器时，也要注意滤芯的使用寿命，要根据净化水量的多少，及时更换滤芯，避免滤芯内的杂质滋生细菌对水造成二次污染。

## 我省将打造“国际化”的器官捐献与移植中心

### 今年我省器官捐献量同比增长80%

星报讯(方萍 叶俊华 记者 马冰璐) 昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉，中国科大附一院将与全球最大的肝移植单中心——上海交通大学医学院附属仁济医院签署技术合作框架协议，并与国际名校联合培养器官捐献专业方向研究生，打造“具有安徽特色的与国际接轨的器官捐献与移植中心”。

据了解，今年5月，中国科大附一院正式加入“中欧器官捐献领导力培训与专业技术输送计划项目”，与西班牙巴塞罗那大学、法国尼斯大学、意大利博洛尼亚大学等国际知名高校联合培养器官捐献专业方向研究生，这在安徽尚属首次。

此外，该院还将与全球最大的肝移植单中心——上海交通大学医学院附属仁济医院签署技

术合作框架协议，这是继2017年11月聘请“中国肺移植第一人”无锡市人民医院陈静瑜教授为客座教授后的又一举措，目的在于与国内顶级器官移植团队合作，助力医院培养一流的移植团队，打造“具有安徽特色的与国际接轨的器官捐献与移植中心”。

据悉，今年截至目前，我省已实现器官捐献58例，同比增长近80%。我省人体器官捐献事业从2012年启动以来，经历了从艰难推动到蓬勃发展的过程。近年来，全省捐献数量快速增长，增幅连续3年位居全国前列。今年，我省有望完成100例器官捐献，届时我省年捐献量将提升到一个新的台阶。值得一提的是，近年来，我省居民对器官捐献的接受度也明显提高。